

警察:接错飞机,还抓错人 嫌犯:从容离开,次日自首

反恐现“乌龙案” 法国颜面扫地

一起反恐“乌龙案”让法国政府颜面扫地。

土耳其向法国移交三名恐怖嫌疑人,由于双方沟通不畅,客机在法国马赛落地后,法国警方没有“如约而至”,三人也未受到盘查,大摇大摆离开机场。一天后,内心承受巨大压力的三人选择自首。

法国政府闹了个大红脸,不得不面对如同闹剧的尴尬局面和在野党的严厉批评。

两国协作不畅 法方一错再错

三名嫌疑人涉嫌在叙利亚进行恐怖活动,一周前在土耳其被捕。土耳其政府原定23日把三人遣送回法国首都巴黎。不过,登机前,由于飞行员拒绝三人登机,土耳其政府临时把他们送上一架飞往法国南部城市马赛的客机。

按照法国政府的说法,由于两国协作不畅,法国并不知道搭载恐怖嫌疑人的航班已经发生变化。守候在巴黎机场的警察拘留了三名他们以为的“嫌疑人”后发现,搞错了。

三名嫌疑人抵达马赛惊讶地发现,没人拿着手铐在机场等他们,边检也没发现他们的可疑之处。官方事后给出的说法是:海关安保数据库“发生故障”。

顺利“通关”后,三人驱车离开机场,一路畅通,未受阻拦。24日,经过一番内心挣扎,惊疑不定的三人在距离马赛机场170公里的一处乡村警察站自首。

嫌疑人之一盖尔·莫里兹的律师阿波

里耐·勒格罗一然贝尔告诉路透社记者,三人在土耳其期间已经与法国政府保持数月联系,“他们为昨天没受到审讯而震惊”。

法新社揶揄,一错再错之后,面对投案的嫌疑人,法国政府早已羞得无地自容。

反恐漏洞显露 政府成为笑料

法国眼下面临严峻恐怖主义威胁。数以百计法国公民经由土耳其等中转地前往伊拉克和叙利亚,加入极端组织,策划并实施恐怖活动。

法国政府19日宣布,法军战机开始空袭“伊斯兰国”位于伊拉克东北部的目标。总统弗朗索瓦·奥朗德23日说,不会屈从于“伊斯兰国”在阿尔及利亚的追随者发出杀害法国人质的“最后通牒”,将继续发动空袭并向伊拉克政府提供援助。内政部长贝尔纳·卡泽纳夫先前的说,法国“已经做好充分准备处置发生在领土上的任何威胁”。

不过,反恐“乌龙案”一出,法国反恐机制和安保系统的漏洞显露无疑。在野

党自然不会放过这一机会,对民意支持率已然走低的政府大加奚落。

来自前执政党人民运动联盟的尼斯市长克里斯蒂安·埃斯特罗西质问:“我们能向伊拉克派飞机,却管不住我们的边境?”

她认为,这起事件让法国“成为全世界的笑料”。

极右翼政党国民阵线在一份声明中说,法国政府在这一事件中的作为“简直业余到了家”。

卡泽纳夫24日承诺彻查反恐“乌龙案”,搞清楚“到底发生了什么”。他将前往土耳其首都安卡拉,以期“提升两国转移恐怖嫌疑人的协同性”。

国防部长让-伊夫·勒德里昂承认法国政府这次干得确实不漂亮,不过主要原因是“缺乏与土耳其政府的恰当协作”。他认为,这一混乱事件显示,法国有必要与土耳其增进关系。

对于法国给出的说法,土耳其方面似乎不太满意。土耳其外交部一名官员告诉媒体记者,在这一事件中,土耳其“已经做了该做的事”。

据新华社

日追加制裁 俄登岛回应

这是日本今年第三次制裁俄罗斯

继欧洲联盟和美国后,日本政府24日同样宣布就乌克兰危机向俄罗斯追加制裁,包括禁止对俄出口武器、限制俄罗斯银行在日本的融资活动。

俄罗斯外交部回应说,这表明日本外交听从美国,难以“独立自主”。

同一天,俄总统弗拉基米尔·普京的主要助手谢尔盖·伊万诺夫访问日俄争议领土中的择捉岛,表示要增加当地人口,发展经济。

第三度制裁

日本新一轮对俄制裁措施当天生效,措施包括禁止向俄罗斯出口武器及其他军用品或提供相关技术,禁止5家俄罗斯主要银行在日本发行有价证券。

日本内阁官房长官菅义伟在例行新闻发布会上说,日方将继续与七国集团其他国家合作,敦促俄罗斯以和平和外交手段解决乌克兰问题。

这是日本今年第三次制裁俄罗斯。克里米亚并入俄罗斯后,日本追随欧美,于3月和8月两次对俄罗斯实施制裁,措施包括暂停一些双边对话、以不公开点名的方式禁止23名俄罗斯人进入日本、冻结包括俄政府官员在内的40名个人以及两个实体在日本的资产。

菅义伟同时说,日本已做好放松对俄制裁的准备,就看俄方如何妥善应对。

俄宣示主权

俄罗斯外交部24日晚些时候发表声明说,在乌克兰东部本月初达成停火协议的背景下,日本宣布对俄新一轮制裁明显不合逻辑。俄方认为这一举动不友好。

声明说,日本宣布新一制裁是受美国压力所致,表明日本不能制定和实施独立自主的外交政策。

作为与普京关系最密切的官员之一,俄总统办公厅主任谢尔盖·伊万诺夫当天到访“南千岛群岛”(日称“北方四岛”)中较大的择捉岛,视察22日投入使用的军民两用机场。日本共同社报道,日本政府先前希望俄方取消这次访问,交涉未果。

伊万诺夫与当地居民谈话时说,必须采取措施促使前往外地接受高等教育的年轻人回到这里。就新机场命名事宜,他表示“应使用俄罗斯的固有名称”。日本共同社认为,这番话重申了俄方加强对“北方四岛”实际控制的想法。

伊万诺夫还说,俄政府有可能批准来自乌克兰东部的难民移居“南千岛群岛”。

菅义伟说,日方已就伊万诺夫登岛向俄政府提出抗议,称“绝不容忍”俄高级官员访问“北方四岛”,“极其遗憾”。

对此,伊万诺夫回应说,他每次访问都能听到一些“哀号”,“我有生之年会一直对此保持忍耐”。他还说,俄国防部长谢尔盖·绍伊古打算近期访问择捉岛。

据新华社

轰炸小型“移动炼油厂” 冻结资产阻断财务往来

美国着手阻断“伊斯兰国”财路

联合国安全理事会召开反恐峰会、商讨应对极端组织“伊斯兰国”威胁之际,美国24日着手阻断这一极端组织的资金来源,以期同时削弱“伊斯兰国”实力和后续恢复能力。

炸炼油厂

美国五角大楼发言人约翰·柯比24日证实,美国及数个阿拉伯国家盟友当天对叙利亚东部地区多处地点的12个目标实施空袭。

按照柯比的话说,这些目标是“伊斯兰国”在叙利亚境内的小型“移动炼油厂”。美方估计,炼油厂每天为“伊斯兰国”提供的石油收入高达200万美元。

柯比说,美军23日至24日在叙利亚和伊拉克持续空袭“伊斯兰国”军事目标发动空袭,摧毁一批军用车辆和装备。24日夜幕降临后,沙特阿拉伯和阿拉伯的战机开始加入空袭队列,与美军战机一起使用精确制导导弹打击炼油厂。

柯比认为,尽管美军还在评估效果,但初步反馈显示空袭获得成功。“我们非

常有信心,我们击中了目标,(对‘伊斯兰国’)造成了我们所期望的损失”。

冻结资金

美国政府同日公布一份制裁名单,宣布将对名单上的20多名个人和实体实施经济制裁,冻结其资产,阻断与“伊斯兰国”有关的财务往来。

美国国务院的“外籍恐怖分子”制裁名单中有两个组织和10名个人,包括“伊斯兰国”在叙利亚霍姆斯省的“省长”阿姆鲁·阿卜西以及“伊斯兰国”法国籍武装人员萨利姆·本哈利姆。

美国财政部的“全球恐怖分子”制裁名单则包括11名个人和一个实体,包括格鲁吉亚籍“伊斯兰国”高级成员塔尔汉·巴蒂拉什维利。

被列为制裁对象后,名单中的个人和实体在美国司法管辖范围的资产将被冻结,同时无法与任何美国的个人和企业实现金融往来。

美国财政部分管反恐和金融情报事务的副部长戴维·科恩说,这次制裁“将阻断‘伊斯兰国’、(‘基地’组织分支)‘救国

阵线’、‘基地’组织和‘伊斯兰集团’等极端组织的筹资努力”。

变得“低调”

遭到连日军事打击后,叙利亚境内的“伊斯兰国”武装人员开始显得低调起来。

叙北部拉卡省一名自称马希尔·艾哈迈德的居民告诉美国有线电视新闻网记者,在这个极端武装活动频繁的地区,“我第一次在大街上看不到‘伊斯兰国’武装人员,而且我能够到街上走走,而以前我还被他们通缉”。

艾哈迈德说,美国等国对“伊斯兰国”发动空袭时,当地人感觉“就像地震”。空袭后数小时内,他看到20至25辆载满武装人员的汽车迅速离开市区。他说,从车辆队列的安保程度判断,里面应该有高级成员。

艾哈迈德还说,经历日间轰炸后,少数武装人员在夜幕降临时重新出现在街道上,但人员规模明显少于以前。让他感到担心的是,不少武装人员这段时间开始搬进当地居民家中,似乎是在以平民作为“人盾”躲避轰炸。一旦美军再度空袭,恐怕会出现平民伤亡。

据新华社

问道·闻道·论道·传道

东南商报

欢迎订阅2015年度东南商报,全年定价:240元

订报咨询热线:87682112

请持有报卡的读者抓紧办理2015年度征订手续:

- 1、您可就近到宁波日报报业集团各发行站办理;
- 2、登录www.nbrbfx.com,根据网页提示,即可轻松完成报纸订阅。